

古有岳母刺字,今有陈母问勇

陈祥榕烈士母亲揭牌“问勇路”

据《新疆日报》消息,10月17日,“问勇路”在新疆和田揭牌,陈祥榕烈士母亲姚久穗受邀参加揭牌仪式。

“榕儿是我的儿子,更是国家的儿子。‘问勇路’是儿子和牺牲战友生命的延续。”姚久穗说。

报道称,“问勇路”是一条新修建的道路,位于和田县新区,旨在向中印边界冲突斗争中牺牲的陈祥榕等四位烈士致敬,以此来纪念、缅怀英烈,牢记英雄故事。



“问勇路”路牌 姚久穗(右)为“问勇路”揭牌 来源:新疆日报

2020年6月15日,在中印边境加勒万河谷地区,中印双方发生激烈的肢体冲突。

当时,按照处理边境事件的惯例和双方之前达成的约定,团长祁发宝本着谈判解决问题的诚意,仅带几名官兵前出交涉,却遭对方蓄谋暴力攻击。祁发宝组织官兵一边喊话交涉,一边占据有利地形,与数倍于己的外军展开殊死搏斗。增援队伍及时赶到,官兵们奋不顾身、英勇战斗,一举将来犯者击溃驱离。外军溃不成军,抱头逃窜,付出了惨重代价。

在前出交涉和激烈斗争中,团长祁发宝身先士卒,身负重伤;营

长陈红军、战士陈祥榕突入重围营救,奋力反击,英勇牺牲;战士肖思远,突围后义无反顾返回营救战友,战斗至生命最后一刻;战士王焯冉,在渡河前出支援途中,拼力救助被冲散的战友脱险,自己却淹没在冰河之中。

牺牲时还不满19周岁的陈祥榕还曾郑重写下战斗口号:清澈的爱,只为中国!

2021年2月,中央军委授予祁发宝“卫国戍边英雄团长”荣誉称号,追授陈红军“卫国戍边英雄”荣誉称号,给陈祥榕、肖思远、王焯冉追记一等功。

而“问勇路”这个名字,源于陈

祥榕烈士母亲姚久穗的一句提问。

在陈祥榕牺牲后,部队曾问姚久穗需要什么帮助,姚久穗说:“我没有要求,我只想知道我儿子在战斗的时候勇不勇敢?”连长回答:“祥勇冠三军!”,“问勇路”由此得名。

当日,在“问勇路”上,和田县60名小学生分别站在30个“问勇路”路牌两侧,与姚久穗同步揭牌。随后,姚久穗与学生们共同种下四棵绿植,代表四位烈士。

“‘问勇路’对于我来说,又多了一个念想。”姚久穗说,“我想榕儿的时候,可以来和田看看,这里会是我永远的牵挂。” 据大院新闻

长沙自建房倒塌致54死,15人获刑
原副区长玩忽职守、受贿被判12年

17日,湖南省长沙市望城区人民法院、宁乡市人民法院对“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故涉刑事案件一审公开宣判。对被告人吴治勇以重大责任事故罪、寻衅滋事罪判处有期徒刑十一年;对被告人龙天恺、任罗生、薛现棕以重大责任事故罪判处有期徒刑六年六个月至六年有期徒刑;以提供虚假证明文件罪判处被告单位湖南湘大工程检测有限公司罚金人民币一百万元,判处谭华等6名被告人四年九个月至二年九个月不等有期徒刑,均并处罚金、从业禁止终身;对被告人周正茂以玩忽职守罪、受贿罪判处有期徒刑十二年,并处罚金;对冷经科等4名被告人以玩忽职守罪判处有期徒刑五年六个月至三年九个月不等有期徒刑。

2022年4月29日,长沙市望城区一居民自建房发生倒塌事故。该自建房系望城区金山桥街道金坪社区盘树湾组村民吴治勇家民宅,因违法违规建设、改扩建等原因导致倒塌,造成54人死亡、9人不同程度受伤和严重经济损失。

经审理查明,吴治勇在未取得合法建设手续的情况下,雇佣无设计资质人员龙天恺进行设

计,雇佣无施工资质人员任罗生、薛现棕违法违规建设、加盖扩建房屋,将违法建筑出租用作餐饮、住宿等经营场所,在发现房屋重大安全隐患后未采取有效整改措施,在出现明显倒塌征兆的情况下仍未采取紧急避险疏散措施,造成重大伤亡事故和严重经济损失。吴治勇还伙同他人多次任意损毁他人财物,情节严重。湖南湘大工程检测有限公司、公司股东谭华、杨双富、宁涛、龚飏和挂名检测人员刘登、汤瑟提供虚假证明文件。长沙市望城区原副区长周正茂、望城区城市管理和综合执法局执法大队金山桥中队原中队长冷经科、湖南省市场监督管理局认可与检验检测监督管理处原二级调研员谭晶、原湖南省检验检测机构资质认定能力评价评审员喻进辉和司炳艳玩忽职守,周正茂还有受贿行为。

根据各被告人犯罪的事实、情节、造成的危害结果及认罪悔罪表现等,法院依法作出前述判决。

案件审判过程中,法庭依法保障了各被告人的诉讼权利。部分人大代表、政协委员及部分被害人、被告人亲属旁听了案件宣判。

据新华社

员工擅自离岗16年被要求限期返岗
公司回应:正常清退程序,离岗期间没发工资

近日,吉林森工集团泉阳泉饮品有限公司发布的一则“限期返岗”通告引发热议。根据通告内容,该公司有人员早在2008年离岗,至今已长达16年,却尚未被公司除名。有网友质疑:人员早已离岗,为何至今才处理?是否存在“吃空饷”的问题?

10月17日,吉林森工集团泉阳泉饮品有限公司一名接线工作人员告诉记者,公告中的人员离岗期间,虽然暂未被除名,但公司并没有给他们发工资,不存在“吃空饷”。此前,因为企业改制等原因,发生过类似“占岗位名额不上班”的情况,其中公司能联系上的人员都已经清退。这4名人员公司实在联系不上,无奈才发布公告,属于正常的人员清退程序。

该工作人员还表示,鉴于此事已引起广泛关注,公司稍后会通过公开渠道发布公告说明。

10月17日,吉林省人力资源和社会保障厅一名工作人员告诉记者,如果长时间不到单位上班,按照公司规定可以进行(辞退)处理,而对于“十多年前离岗近期才清退”的情况,该工作人员表示也很困惑,“具体得问公司人事部。”

据吉林日报,10月15日,吉林森工集团泉阳泉饮品有限公司发布《关于要求任某志等四名同志限期返回公司上班的通告》。根据通告内容,该公司有4名人员未经公司批准擅自离岗,至今一直未到公司上班,公司不断以各种方式与上述同志联系未果。公司以公告方式通知4名同志于2024年10月21日前返回公司上班,如逾期不归,将按劳动法和吉林省国资委《关于开展“吃空饷”问题专项整治的通

知》及有关规定处理。

被要求限期返回公司上班的人员中,有人早在2008年8月离岗,至今已长达16年。另外3名人员的离岗时间分别为2015年4月、2018年10月、2020年1月。

据澎湃新闻报道,吉林森工集团泉阳泉饮品有限公司系吉林森工集团下属公司。1952年8月,改为由东北人民政府林业部直接领导,1954年6月改称吉林森林工业管理局,直属国家林业部领导。由于历史原因,森工集团与吉林省林业厅从1958年5月开始历经了三合三分的发展历程,直至1993年,国家进行首批57户大型企业集团建立现代企业制度试点,经省政府同意、国家三部委批准,吉林森工集团于1994年3月正式运营,正厅级建制,直接隶属省政府管理。

记者注意到,2016年12月,人力资源社会保障部、中共中央组织部等四部门发布《关于建立机关事业单位防治“吃空饷”问题长效机制的指导意见》。其中提到,“严格人员日常管理”一项中要求各地区、各部门要充分利用信息化手段,及时采集、更新在岗人员信息和工资发放信息,逐步建立机构编制、人员在岗、工资发放和人员交流等情况定期内部公示制度。加强考勤管理,机关事业单位工作人员因病、因事请假须严格履行请假手续,并按照干部管理权限进行报批、备案,对违反规定的行为要及时依法依规处理。机关事业单位工作人员与单位解除、终止人事关系的,或者已死亡或被人民法院宣告死亡、失踪的,应按规定及时办理工资核销和社会保险关系转移或终止手续。

据红星新闻

国安部:某境外企业开展非法测绘
特斯拉、极氪等紧急回应,此前测绘资质审批已收紧

10月16日,国家安全部微信号发文称,国家安全机关工作发现,某境外企业A公司通过与我国具有测绘资质的B公司合作,以开展汽车智能驾驶研究为掩护,在我国境内非法开展地理信息测绘活动。该文章并未透露相关非法测绘活动发生时间,记者发现,2021年后,国内主管部门收紧对于导航地图测绘资质审批,具有导航电子地图制作甲级测绘资质的单位也由近30家减少至19家。

国安部披露非法测绘案

国家安全部微信号10月16日发布《隐秘的测绘秘密的泄露》一文称,近年来,随着国家安全机关加大对非法测绘活动的打击力度,部分境外组织逐步转向与国内企业开展所谓项目合作逃避监管,非法采集我国原始测绘数据,威胁我国国家安全。

国家安全机关工作发现,A公司为某国重点敏感领域项目承包商,根据《中华人民共和国测绘法》规定,并不具备在我国境内单独开展地理信息测绘活动的资质。为规避我国行业主管部门监管,该公司以汽车智能驾驶研究为由,将项目多次外包,最终委托具备测绘资质的国内B公司具体实施。在经济利益的诱惑驱使下,B公司完全沦为A公司的牵线木偶,其所具有的测绘资质为A公司在我国境内非法获取测绘数据起到了掩护作用。

经鉴定,A公司采集的数据多项属于国家秘密。在此事件中,B

公司开展测绘活动时忽视了测绘行业相关规定要求,任由境外企业把控数据流向,导致原始测绘数据失控外传。针对以上情况,国家安全机关会同有关部门开展了联合执法活动。涉事企业和有关责任人员受到了法律追究。

因为A公司以汽车智能驾驶研究为由,所以不少网友将事件关联相关新能源车企。有网友根据文章信息推测该境外企业或为以色列汽车科技公司Mobileye,并对该“B公司”也进行了多种推测。

10月16日晚,针对网络流言,极氪、特斯拉、四维图新等企业均发文澄清。

10月17日凌晨,Mobileye中国官方微博也发布声明,称公司在具备相关资质的合作方监督下全面依法经营,并严格遵守所有相关法律法规,从而确保运营符合最高的安全和合规标准。

测绘资质审批之前已收紧

2022年9月自然资源部发布

《关于促进智能网联汽车发展维护测绘地理信息安全的通知》,通知规定,需要从事相关数据收集、存储、传输和处理的车企、服务商及智能驾驶软件提供商等,属于内资企业的,应依法取得相应测绘资质,或委托具有相应测绘资质的单位开展相应测绘活动;属于外商投资企业的,应委托具有相应测绘资质的单位开展相应测绘活动,由被委托的测绘资质单位承担收集、存储、传输和处理相关空间坐标、影像、点云及其属性信息等业务及提供地理信息服务与支持。

当前,国内测绘资质的管理依照2021年6月自然资源部颁布的《关于印发测绘资质管理办法和测绘资质分类分级标准的通知》进行。通知出台后,自然资源部于2022年2月、3月、8月先后分三批公布了最新的导航电子地图制作甲级测绘资质复审换证的结果,据悉,复审前全国具有导航电子地图制作甲级测绘资质的单位有近30家,复审换证后仅19家过审。 综合